

太钢消防培训班在峨口铁矿开班

本报讯(通讯员 王国荣)为进一步提高峨口铁矿职工消防安全意识和责任意识,全力普及消防安全知识,增强职工的自防自救能力,近日,太钢教培中心牵头组织,峨口铁矿护矿消防队负责,特别邀请公司保卫部负责人对该矿科段长、班组长开展了为期三天的“消防安全知识”培训讲座。

此次消防安全知识培训分别从机关、团体、企事业单位消防安全管理规定、消防四个能力的建设、火灾预防、案例分析等四个方面展开,授课人员与在座的

职工进行了细致的沟通和交流。培训中,公司保卫部相关负责人联系公司实际,以近年来公司发生的大小事故案例为例,详细地介绍了如何防范火灾的发生、如何正确扑灭初期火险以及如何应急逃生的知识。同时重点对生活中防火灭火知识以及常用灭火器材的正确操作与使用等做了系统的介绍。

授课中,培训人员还针对大家日常生活中出现的手机爆炸、电器起火等情况进行了特别讲解,使参训人员对火灾的危害有了更加深刻的认识,深切地感受

到“消防安全、人人有责”的重要性。

培训结束后,组织全体参训人员进了理论考试,进一步巩固了课堂上所学习的知识,加深了对消防安全的理解。

此次培训讲解案例丰富、详细生动,旨在提升全矿职工的消防安全意识和应急处置能力,真正做到警钟长鸣,构筑消防安全“防火墙”。通过培训,不仅使员工掌握了防火自救的基本知识,提高了消防安全技能,普及了消防安全知识,增强了消防安全意识,收到了良好效果。

安全就是生命

牛东辉

安全是什么?对于一个人,安全意味着平安。对于一个家庭,安全意味着幸福。对于一个企业,安全意味着效益。对于一个国家,安全意味着强大。安全到底是什么?安全就是生命。



翻开一页页事故案例,一桩桩、一件件悲惨的事例不断在我们眼前闪现。原来生命在事故面前犹如无底汪洋中的一叶孤舟,既渺小,又脆弱。然而种种事故的发生究竟原因何在呢?抛开种种因素,我们不难发现一个简单而残酷的事实——谁忽视了安全,谁就会受到惩罚。那么怎样才能将安全工作做好?

安全是一切工作的首位,安全就是生命,安全就是效益,安全更是所有工作的重中之重。我们在工作时要时刻牢记生命的无价,牢固树立安全第一的思想。作业时全神贯注,思想更不能溜号,对于安全生产的细枝末节,也绝不能有一丝一毫的松懈。

从按规定着装,按规定佩戴安全帽等小事做起。举一个常发生在我们身边的例子,有时总在工作过程中忘记正确戴好安全帽,要么是不扣紧帽带,要么就是随意往头顶一扣了事。这样,就构成了安全隐患,一旦危险来临,还能来得及做好补救措施吗?古人教训我们:勿以善小而不为,勿以恶小而为之。所以必须克服麻痹松懈思想,增强安全防患意识,把安全牢记在心,切不可因小失大,量变往会产生质变,昨日的成绩只是代表以往所做的工作。谦受益,满招损。任何人在安全面前都不可满足,安全无大小轻重之分,任何的敷衍马虎都会导致十分严重的后果。尤其是一线的作业人员,如果因为安全工作不深入或是安全措施不落实而导致事故发生,那么就全盘否定了之前所做的一切工作。

千里之堤溃于蚁穴。如果我们把整个企业的发展比作千里堤坝,那么出现的安全漏洞就是那看上去微不足道的蚁穴。安全工作哪怕只有一点未做到,所有工作将变得毫无价值。

高高兴兴上班来,平平安安回家去。是千万家庭的美好夙愿,简单而又不容易。当惰性和疏忽又来袭扰我们时,当我们拎着安全帽悠闲地在工作现场漫步时,可曾想过,亲人的泪水将要滴穿我们的胸膛。让我们从身边的小事做起,遵守安全操作规程,好好地把握生命中的每一分钟,善待自己,善待生命。愿平安伴随每一天,让每个家庭都能充满欢乐的笑声。

酷暑中吹来凉爽的风

近日,物流中心针对重点高温岗位积极开展“送清凉”活动,每日为一线岗位职工送去冰糖绿豆水、盐汽水等防暑降温饮品,该活动受到职工的一

致好评,一线职工纷纷表示,将以更充沛的动力和精力投入到保产发运工作中,要用标准化作业战胜酷暑“烤”验,保障公司物流顺畅。 杜洁 摄



加工厂碳素钢渣作业区全方位部署安全“三反”工作

本报讯(通讯员 张静)为切实搞好作业区安全管理工作,确保作业区安全生产稳步运行,加工厂碳素钢渣作业区全方位部署三季度“三反”工作,加强安全工作过程管控,提升作业区安全管理水平,保证将“三反”工作落到实处。

一是严抓作业现场,实现“零”违章。作业区全体人员利

用周三、班前会、作业区例会,对公司、厂及作业区违章范例进行再次学习;实施专业与包片相结合进行作业现场检查,即:各专业结合本专业特点进行专业安全检查,重点是加强现场作业行为检查,针对检查出来的问题进行分析总结,制定措施杜绝违章。二是严抓劳保用品佩戴情况。作业区全体人员重温劳保

用品穿戴使用标准、作业现场“安全帽十条禁令”、粉尘区域必须按规定佩戴口罩,管理人员每天下现场进行检查。三是对气瓶运输、储存、使用做到三检查。班组设备管理人员每天组织检修人员对所使用的气瓶、仪表、气带、阀门和防倾倒装置进行检查;点检员每周至少一次对气瓶的储存地点进行检查;外协单位在每次检修前对所使用气瓶、仪表、气带、阀门和防倾倒装置进行检查。

机组卫士

通讯员 郭红梅



只要设备需要,必定随叫随到,并将难题个个击破。这是大家对谢续文的评价。

2017年6月23日,能源动力总厂主机作业区2号机组在开机过程中,2号炉2单元空预器控制回路LOGO模块突然坏掉,开机计划受阻。没有现成备件,按时开机刻不容缓,谢续文不靠不等,自己设计了一套程序,通过增加4个继电器实现“逻辑”控制,保证了开机顺利进行。8月份,2号机C修期间,谢续文再次编制控制器逻辑程序,完成LOGO模块更换工作,实现空预器B主副电机控制。

2018年年初,1号机组励磁系统发生整流柜B故障,谢续文积极与厂家沟通,确定故障是由整流柜脉冲控制板在事故冲击中电子元件受损造成的,此故障很有可能会引起系统掉闸事故,直接威胁300MW 1号发电机的安全运行。“绝不能让机组安全受到威胁”。为彻底消除故障,谢续文利用检修机会,对整流柜B中的脉冲控制板进行了更换。为彻底杜绝类似故障的出现,他又将整流柜A、C中的脉冲控制板全部进行更换,并做了开环小电流试验。自更换以来,励磁系统一直运行稳定。2018年4月底,300MW发电机组1号锅炉因空滤器卡涩故障,锅炉烧成正压,导致喷出火苗将附近的干排渣控制电缆烧损,谢续文不怕苦不怕累,带头冲在环境恶劣的桥梁上,与检修人员加班加点连续奋战两天两夜,最终将90多条电缆、500多根电线进行更换对接,调试过程未发生一根电线接错现象,并且一次试车成功,保证机组按时开机,又一次漂亮地完成了抢修任务。

今日国内

为认真落实防暑降温工作,保障职工身心健康,近日,袁家村铁矿工会组织职工代表到各单位就防暑降温工作开展情况进行了巡视。图为现场检查工作。 徐晓燕 摄

